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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 6.2.2026 

Προς την κα Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

ΘΕΜΑ: Αδιανόητη καθυστέρηση στην ανακοίνωση των κατ’ εξαίρεση 

μετεγγραφών φοιτητών και σοβαρή ταλαιπωρία οικογενειών με 

κοινωνικά κριτήρια 

Παρά το γεγονός ότι βρισκόμαστε ήδη στο δεύτερο μισό του ακαδημαϊκού 

έτους, η διαδικασία κατ’ εξαίρεση μετεγγραφών φοιτητών εξακολουθεί να 

παραμένει σε εκκρεμότητα, χωρίς καμία επίσημη και σαφή ενημέρωση από το 

Υπουργείο Παιδείας. Η καθυστέρηση αυτή έχει ως αποτέλεσμα δεκάδες – αν 

όχι εκατοντάδες – φοιτητές να βρίσκονται σε αβεβαιότητα και αδυνατούν 

παρακολουθήσουν τα μαθήματά τους, με πραγματικό κίνδυνο να χαθεί ακόμη 

και ολόκληρο ακαδημαϊκό εξάμηνο, χωρίς καμία ευθύνη των ιδίων. 

Η παρατεταμένη αυτή αβεβαιότητα οδηγεί σε δυσβάσταχτα έξοδα στέγασης, 

αδυναμία οργάνωσης της καθημερινότητας των φοιτητών και των οικογενειών 

τους και οδηγεί ουσιαστικά σε αναστολή των σπουδών. Η κατάσταση αυτή, που 

προσομοιάζει σε καθεστώς προσωπικής και οικογενειακής ομηρίας, είναι 

απαράδεκτη ιδιαίτερα γιατί αφορά περιπτώσεις με ιδιαίτερα και ευαίσθητα 

κοινωνικά προβλήματα και ανάγκες 

Σε μια περίοδο που η Πολιτεία οφείλει να στηρίζει εμπράκτως την κοινωνική 

συνοχή και την ισότιμη πρόσβαση στην εκπαίδευση, η αντιμετώπιση των κατ’ 

εξαίρεση μετεγγραφών ως δευτερεύοντος γραφειοκρατικού ζητήματος συνιστά 

σοβαρή θεσμική αστοχία και κοινωνική αδικία. 
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Κατόπιν τούτων ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

1. Ποιοι είναι οι συγκεκριμένοι λόγοι της πολύμηνης καθυστέρησης στην 

ολοκλήρωση και ανακοίνωση όλων των κατ’ εξαίρεση μετεγγραφών 

φοιτητών; 

2. Πότε ακριβώς θα ολοκληρωθεί πλήρως η διαδικασία για το σύνολο των 

αιτήσεων, ώστε να μη χαθεί και το δεύτερο εξάμηνο σπουδών; 

3. Ποια άμεσα μέτρα θα ληφθούν για την ακαδημαϊκή και κοινωνική 

αποκατάσταση των φοιτητών που πλήττονται από την καθυστέρηση; 

4. Προτίθεται το Υπουργείο να επανεξετάσει το θεσμικό πλαίσιο, ώστε να 

διασφαλίζεται στο μέλλον έγκαιρη και διαφανής διαδικασία για τις κατ’ 

εξαίρεση μετεγγραφές; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Στέφανος Παραστατίδης 

 




